

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lanzeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA
Martes 1.º de Julio de 1924

Núm. 4658

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La condena de Berenguer

La última palabra

Ha terminado el proceso Berenguer y nada hemos de decir de la sentencia que le ha puesto fin. Ha sido la voz de un tribunal de justicia la que ha hablado, y su acento merece, por lo tanto, toda clase de acatamientos, desde el acatamiento mental hasta el acatamiento de la palabra y de la pluma. Sólo así la justicia puede ser fuerte y puede inspirar el respeto que le es indispensable para el cumplimiento de su misión.

Cállense, pues, todas las voces y sofóquense todos los pensamientos que hubieran deseado o que habían pronosticado un fallo diferente del que acaba de dictarse.

Es preciso que esta última palabra del proceso de Berenguer, más dolorosa o menos dolorosa, justa o injusta, íbamos a decir, pero siendo la voz de la justicia no puede ser más que justa, es preciso, repetimos, que esa última palabra del proceso Berenguer, sea también la última palabra de la negra jornada de Annual.

Es preciso que, de una vez, y ya para siempre, se apaguen todas las pasiones y todos los comentarios, y demos a las honras y a los espíritus la paz que la tierra ha dado a los cuerpos de los que sucumbieron. Es preciso que quede ya liquidada con esta última palabra, salido de una triste cuenta abierta hace tres años con la sangre de catorce mil españoles, la dolorosísima jornada que envuelto por un momento en luto y en oprobio la historia brillantísima de nuestro pueblo.

Nuestro ejército, recuperó, pocos días después, los lauros que entonces dejó marchitar. El pueblo de España, ofreciendo generosamente de nuevo su sangre, para lavar la afrenta de la sangre esteril, anteriormente derramada, purificó y aún glorificó su nombre empuñado en Annual. Y los que militar y civilmente fueron culpables, si realmente hubo culpables, en aquella desdichada epopeya, han pagado ya, por las justicias del tiempo y de la historia, todo el resto de culpas que los tribunales no pudieron o no supieron ponderar.

Todo lo que coexistió con Annual ha desaparecido. Donde la justicia de los hombres no ha llegado, ha llegado la justicia de los días, que al impulso de la divina Providencia se mueven, se agitan y se suceden unos a otros.

Pongamos, pues, el «Fin» a este doloroso tomo que tantos y tan tristes capítulos ha tenido. Esa sentencia del Consejo Supremo de Guerra debe de ser irremediablemente la última página de una historia de baldones y de ignominias que no puede prolongarse indefinidamente; historia en la que unos a otros se han escudado la sangre de nuestros soldados, y en la que se ha hecho de los tristes despojos de un ejército azotado por la desgracia, arma arrojadiza con que derribar gobiernos para sustituir unos partidos políticos por otros en el disfrute del poder.

A toda esa jeringonza que nos estaba abochornando se le empezó a escribir el último capítulo el día 15 de septiembre de 1923. ¡Que sea esta Sentencia, en cuanto a ese particular, el último párrafo de ese último capítulo!

Dejemos ya de remover el cementerio de nuestros tristes recuerdos, para empezar a cultivar con serenidad y con fe, el campo de nuestras hermosas realidades.

Al recuerdo de Annual, substituya aunque sea más antiguo el recuerdo de San Quintín.

Fernando

«El Debate» dice lo siguiente:

«Huelga casi nuestro comentario al desahucio del proceso de responsabilidades. Porque el único comentario que cabe hacer lo ha hecho ya en su nota oficiosa el presidente del Gobierno.

Respecto del general Navarro, unimos nuestras felicitaciones y elogios a los que públicamente le dirige Primo de Rivera. Ni la difícil serenidad con que afrontó la rota de Annual, ni las terribles jornadas de Monte Arruit, ni las penalidades del cautiverio pudieron librar al general Navarro de la indagación de la justicia. Pero es la misma severa justicia la que proclama ahora, con las heroicas virtudes del general que nunca sufrieron entredicho, la integridad y el valor en el cumplimiento de sus altos deberes militares durante la trágica retirada. La figura del general

Navarro cobra así más relieve y adquiere un nuevo y esclarecido título con la ruda prueba en que acaba de salir vencedor.

¿Qué hemos de decir del general Berenguer? No escribirá nuestra pluma una sola palabra en menoscabo de la autoridad del Consejo Supremo de Guerra. El Tribunal sentenciador posó plenos elementos de juicio, toda la responsabilidad y todas las facultades necesarias e inherentes a tan difícil cometido en una organización racional y conforme a los usos civilizados de la justicia. A los simples ciudadanos no nos queda más que acatar su fallo, considerándolo justo. En ningún caso nos sumaremos a la obra de los que alegremente, sin conciencia creemos de sus actos, se dedican a destruir el prestigio de los sujetos de autoridad, achacados por sistema y por contradicción fallos de rectitud o de competencia.

Pero esto sentado, hacemos también nuestras las palabras de Primo de Rivera, en que manifiesta su sentimiento por la condena del general. Nosotros declaramos que nos lo ha producido hondísimo; y creemos además que la zona de quienes comparten este sentimiento es muy extensa y, sobre todo, muy selecta. Berenguer puede estar seguro de que en estos momentos le acompañan como nunca la admiración y simpatía de cuantos más se han distinguido en el estudio de los problemas del Norte de África. ¿Cómo olvidar la campaña de Berenguer en la zona occidental de nuestro protectorado, que ha merecido elogios no sólo de los competentes españoles sino de técnicos extranjeros? ¿Cómo olvidar la fidelidad exacta, la competencia y el acierto con que Berenguer desarrolló, bajo el último Gabinete Mauri y siempre en contacto con el Gobierno, los planes de éste en la zona oriental?

Repetiendo otras palabras de Primo de Rivera, nosotros nos dolemos también de que España se vea privada de los servicios de «tan buen soldado y patriota». Por su actividad bélica, por su prudencia, por su cultura, por sus cualidades morales y sus dotes de dirección y mando, es, sin duda, el general Berenguer una de las más perspicuas personalidades de la España contemporánea. La adversidad dejará a salvo e incólume el honor de Berenguer, con cuya amistad comunicación sigue honrándose el propio presidente del Gobierno.»

El «Orfeón Mallorquí»

Un banquete

Con objeto de solemnizar las bodas de plata del «Orfeón Mallorquí», anteyer tarde, en la amplia terraza del Hotel Mediterráneo, se celebró un banquete de confraternidad y compañerismo.

Al banquete asistieron unos noventa comensales, entre los que se contaban bellas orfeonistas.

El banquete, que fué muy bien servido, transcurrió en medio de gran cordialidad y franca alegría.

Antes, los orfeonistas cantaron el Himno al «Orfeón Mallorquí», de Gelabert, que fué muy aplaudido.

Presidió el banquete el Presidente del «Orfeón» don Antonio Quintana, quien sentó a su lado a las señoritas, vocales de la Junta, Carmen Fuster y María Calatayud.

Ocuparon los demás puestos de la presidencia los miembros de la directiva señores don Baltasar Forteza, don Francisco de S. Aguiló, don Antonio Portes y don Sebastián Ramis.

Al descorcharse el «champagne» leyó unas bellísimas cuartillas ensalzando la música y canto, y la fiesta que se celebraba, el Presidente de la entidad, señor Quintana.

Al terminar su discurso, que fué muy espléndido, el maestro señor Ramis hizo entrega al señor Quintana de un magnífico retrato que le regaló el «Orfeón Mallorquí» en el cual aparece éste preparado para cantar en la fiesta del día 20 de este mes, que se celebró, en el Teatro Principal.

Hablaron, también, brindando por la prosperidad del «Orfeón» los señores Ramis, Forteza (don Guillermo), Dayá y Portes.

A ruego de la concurrencia, brindaron igualmente las señoritas vocales Calatayud y Fuster, lo mismo que el secretario señor Portes.

Todos los oradores terminaron sus discursos con un «viva» al «Orfeón» y a su presidente señor Quintana y su Junta Directiva.

Fuó el banquete de ayer una fiesta que acreditó una vez más la pujanza del «Orfeón», al que felicitamos por sus bodas de plata, deseando, que cada vez y con mayor pujanza vaya celebrando sus diferentes bodas.

COMENTARIOS

El Museo de Raixa

Mirando por el ornato de nuestra ciudad, alguien tuvo la idea de separar del Museo de Raixa dos de las estatuas de mayores proporciones, que representan otros tantos Emperadores romanos, para colocarlas en nuestra plaza pública por excelencia, la de Cort, enhiestas sobre la acera de la Casa Consistorial, teniendo por fondo la hermosa fachada de este digno edificio civil. La bella idea se ha abierto paso y seguramente tendrá feliz realización. Pero ha ocurrido lo que pasa con frecuencia: han surgido las imitaciones y se ha propuesto aprovechar las esculturas del valioso Museo para adorno de nuestros raquícos jardines públicos. Una verdadera profusión de auténticos mármoles greco-romanos compartiendo el polvo con las sedientas plantas...

No, no se les debe dar ese destino. Pueden ser separadas de la colección, excepcionalmente, las dos estatuas que se quiere situar ante la Casa de la Villa y que allí podrán permanecer sin peligro alguno de deterioro y sin que ello constituya un caso único que pueda causar extrañeza; pero lo que no puede hacerse es ir desmembrando el Museo para repartir por la ciudad sus principales piezas. Téngase en cuenta el relevante valor que tiene como conjunto: se trata, precisamente, de la colección de estatuaria greco-romana más numerosa de España, y no es cosa que la disgreguemos hasta dejarla reducida a un escaso núcleo. Si destacamos ese par de estatuas que queremos exhibir en el corazón de la ciudad, la totalidad del Museo no sufrirá un quebranto decisivo; más de ahí no debemos pasar.

El preciado Museo ha de ser mantenido como tal. ¿Que ello entraña en sí un punto a resolver: el de su instalación? En estas mismas columnas, hace tiempo, cuando celebrábamos que el Ayuntamiento se hubiese decidido, por fin, a adquirir el tesoro artístico que no perdimos gracias a ejemplar rasgo, ya señalábamos nuestra admirada Lonja como el lugar más indicado para guardarlo. No se objete que la vecindad del mar puede constituir un peligro, puesto que la acción del aire salobre puede ser perjudicial para las esculturas. Ello es fácilmente evitable: no es obra de romanos la colocación de adecuadas vidrieras en los arcos ventanales de la gótica construcción. Por mucho que se busque, y no sabemos dónde pueda buscarse, porque la vista está todo lo que pueda servir para el caso, no ha de hallarse, seguramente, sitio mejor que la excelsa joya arquitectónica que nos legaron nuestros antiguos mercaderes, para exponer a la admiración pública el más bello cargamento que trajeron naves a Mallorca.

El orfeón

«L'Harpa», de Inca

Leemos en nuestro estimado colega «Ca Nostra», lo siguiente relativo al Orfeón «L'Harpa» de Inca:

«Aquests dies es prepara per donar un gran concert en el Teatre d'Inca, dijous vinent, festa del Beat Ramon Lull, a benefici de l'excursió d'enguany.

Aquesta excursió se realitzarà, regularment, el segon diumenge de juliol i tindrà per objecte visitar el sepulcre del Beat Ramon, a Sant Francesc de Ciutat, tot tributant li un acte de veneració i amor.

Temps enrera se tenia el projecte de visitar la tomba on descansa el poeta Mossèn Miquel Costa i Llobera; però ara, la Junta, ha trobat que primer toca honorar el Fill Major de la Raça; i un altra dia ja anirà a Pollensa per depositar ses flors espirituals sobre la llosa del gran Poeta.

En el concert de dijous, s'estrenaran varies peces polifòniques, entre elles, la jollia «Sardana de les Monjes».

Servicios de Sanidad Exterior

Por la Inspección general de Sanidad Exterior se han remitido varios aparatos para montar debidamente los servicios de Laboratorio químico y bacteriológico e instalar un Consultorio gratuito para tripulantes de cualquier clase de buques y un dispensario para asistencia de accidentes del trabajo de el puerto.

Por la Dirección de Sanidad se activan los trabajos para inaugurar, aunque sea de modo provisional estos servicios.

Tiro Nacional

Escuela militar.—Acaba de recibir una comunicación del general Luque, anunciando el envío de los recursos pedidos para la instalación de la Escuela Militar del Tiro Nacional.

En su vista queda abierta la matrícula en el local social (Sindicato, 16).

Los honorarios con derecho a la instrucción completa del arma que se elija son los siguientes: 40 pesetas los de cuota de mil; 60 pesetas los de dos mil pesetas y 25 pesetas los que no sean de cuota.

EL SECTARISMO DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

La actitud de Alsacia-Lorena

París.—El corresponsal del «Journal des Debats» decía no ha muchos días que la lucha terrible que sostuvieron los católicos franceses para tratar de salvar sus libertades en los primeros años de este siglo no será sino un juego de niños comparada con la que se aprestan a sostener los católicos de Alsacia Lorena contra los propósitos sectarios del Gobierno radical. Es decir, no son los católicos solamente quienes protestan de las intenciones de Herriot sino también los protestantes, que no toleran tampoco la escuela laica.

Para demostrar hasta qué punto toda Alsacia es católica basta decir que los comunistas en sus mítines se han pronunciado en favor del laicismo y de la separación religiosa.

La organización de la protesta ha empezado ya.

El domingo se reunirán en Estrasburgo los delegados de todas las Asociaciones políticas y religiosas de Alsacia, convocados por el Comité de la Unión republicana popular, el gran partido católico, para organizar la campaña.

El llamamiento dice, entre otras cosas:

«Este régimen de Combes que en su tiempo había asegurado a Francia una reputación de las más deplorables, se prepara a practicar en Alsacia una obra abominable. Con voluntad de hierro y sangre fría acepta el combate con que se nos amenaza. El Gobierno de izquierdas, inspirado por el sectarismo odioso de las logias, debe saber que si quiere realizar sus planes en Alsacia y en Lorena deberá morder sobre granito. A todos os dirigimos este llamamiento apremiante, ¡Venid a coloceros a nuestro lado! Gustad al mundo entero vuestra decisión de ver cómo se rompe contra nuestra voluntad inflexible esta tentativa brutal de alentar a vuestras convulsiones más profundas y vuestros sentimientos más íntimos.»

En las reuniones que se han celebrado en todo el país se ha hablado en lenguaje paarecido o más violento aún. En Schiltgheim se aprobó una resolución calificando las intenciones del Gobierno como «un acto de ingratitude hacia las provincias que guardaron durante cincuenta años fidelidad a Francia».

Los católicos de Haguenau advierten despectivamente al Gobierno que los partidarios de la Internacional no tienen que dar lecciones a los patriotas de Alsacia.

Por último, en Mulhouse la moción votada dice que el Gobierno francés arriesga en la aventura «las simpatías francesas de Alsacia Lorena» porque si los alsacianos

«quieren ser buenos franceses, también quieren ser hijos fieles de la Iglesia, y esto lo sabrán probar por Dios y por la Patria.»

Para terminar, recordemos que hace tres años 225 000 padres de familia de las dos provincias firmaron una petición reclamando que fuese mantenida la escuela confesional.

Metz.—La «Libre Lorena», periódico católico que se publica en lengua alemana en Metz, publica un artículo, intitulado: «Ha llegado la hora de la acción».

En él, después de hablar de los telegramas de felicitación dirigidos a M. Herriot, por los partidos adversos, invita a la población católica de Mosela a organizar reuniones de protesta como se ha hecho en Alsacia.

Estrasburgo.—El obispo de Estrasburgo monseñor Ruch ha hecho las siguientes graves declaraciones de regreso de su visita pastoral:

«Durante mi viaje me ha visitado un alcalde de un pueblecito cercano a Golmar y me ha dicho las siguientes palabras: «Francia se suicida en Alsacia». Estas palabras han causado profunda pena en mi corazón, pues en ellas hay un fondo de amarga verdad. Esta misma impresión he encontrado en todos los distritos que he visitado.

Un representante de la municipalidad, un sencillo labriego al dirigirme sus palabras de bienvenida y salutación me manifestó lo siguiente:

«Sabéis, monseñor, cuáles son nuestros sentimientos patrióticos respecto a Francia. Sin embargo, estamos dispuestos a luchar contra el gobierno francés por nuestra fe católica con la misma energía con que hemos luchado durante 45 años contra el gobierno alemán.»

En toda la Alsacia, continúa diciendo el obispo, se ha levantado el mismo grito. La victoria no es dudosa, Alsacia sabrá defender sus sentimientos más caros. Es preciso que esto lo sepa Herriot y sus colaboradores.»

El obispo ha publicado una carta pastoral ordenando que en todas las iglesias de Alsacia se celebren conferencias para explicar a los fieles en qué consiste la ley de separación entre la Iglesia y el Estado y la campaña que se intenta realizar contra las iglesias, las escuelas católicas y las congregaciones.

Estas declaraciones del obispo y las medidas tomadas han causado gran sensación en los círculos franceses, pues se demuestra que a pesar de la indiferencia que afecta al gobierno en esta cuestión se ha llegado a un punto realmente grave para los intereses franceses en Alsacia y Lorena.

El Corazón de Jesús en Hostalets

Con la procesión pública de S. D. M. se dió ayer por la tarde, feliz remate a las fiestas religiosas acostumbradas en aquella barriada en honor del Corazón de Jesús.

Las comuniones de la mañana, fueron ruidosas; celebró la Misa mayor el Rdo. señor Gamundí, predicando el P. Moragues, S. J.

Por la tarde, salió la procesión: Abría marcha la banda de tambores del Ayuntamiento, con la bandera del Santísimo. Seguían las escuelas con el pendón y tabernáculos del Niño Jesús y San Blas; el Colegio de Religiosas del Amparo con su pendón; notable grupo de jóvenes vestidas de vírgenes; las alumnas del Centro Social de la Sagrada Familia, formando grupos de las señoritas instructoras, la Junta de Patronato, presidida por el P. Moragues, S. J. A continuación, seguían la Congregación de Hijas de María con su pendón y tabernáculo de la Inmaculada; el Coro de Josefina con su pendón; la Congregación de Marianos con su pendón y tabernáculo de San Luis; la Cofradía de San José, sección de hombres, con su pendón y tabernáculo del Santo; la Archicofradía de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús con su pendón; la Cofradía del Santísimo. Seguían las banderolas con la cruz y Escalante de la Iglesia filial; la Custodia llevada en andas por sacerdotes y bajo palio, cuyas varillas sostenían militares. Actuaba de preste el Rdo. don Antonio Trujols, Económico de San Miguel, ayudado por los señores Salvá, Parrico de Santa Cruz, y Ferrer, Catequista de la Normal de Maestras. Formaban la presidencia el Vicario de la Filial Rdo. señor Ferrer, acompañado de los Presidentes de la Guardia de Honor; y figuraba otra presidencia, integrada por el teniente de Alcalde, don Juan Valenzuela, quien llevaba a su derecha el Capitán de Infantería señor Palou, y a la izquierda al Alcalde de barrio, señor Viñas, y al Capitán de la Cruz Roja, señor Noguera. Cerraba la comitiva una banda de música.

En dicha procesión resaltó la nota realmente popular, así por el crecidísimo número y calidad de las personas que asistieron, como por la infinidad de familias que se acercaron a las fiestas religiosas, adornando sus casas con banderas, capillas y altares en los que figuraba la imagen del Corazón de Jesús.

La festividad de San Pedro

En el «Real Club de Regatas» Con la brillantez de todos los años, se celebraron anteyer en el «Real Club de Regatas» los festejos que, en honor de S. Pedro, patrón de los pescadores, viene celebrando desde tiempos lejanos aquella Real Sociedad náutica.

Por la mañana se celebraron importantes regatas a la vela, que se vieron animadísimas, resultando en extremo interesantes.

En el paseo de la Ribera y junto a la caseta de los Prácticos, habían sido instaladas las tribunas para los invitados, que se vieron animadísimas.

Una banda de música amenizó el espectáculo.

Se corrieron las regatas en cinco series en el orden siguiente:

Primera serie: «Ena» y «Maury», venció la «Ena» que empleó en su hermoso recorrido 1 hora 44 minutos y 11 segundos.

Segunda serie: «Narria», «Vorem», «Mar i Cel» y «María Pilar».

Ganó el primer premio el hermoso balandro «Mar i Cel», propiedad del Presidente del «Real Club», don Jaime Muntaner, que iba tripulado por los señores Federico Alabern y José Malbert; empleó en el recorrido, 1 hora, 44 minutos 52 segundos.

El segundo premio fué ganado por la «Vorem» de don Rafael Pomar, que pilotado por el mismo, empleó 1 hora, 47 minutos y 19 segundos.

Tercera serie: Formaban esta serie los balandros «Juana», «Evara» y «Ninis».

Liegó en primer término la «Juana» de don Francisco Muntaner, y en el segundo la «Evara» de don Manuel Puigvert, que invirtieron, respectivamente, en sus recorridos, 1 hora, 6 minutos y 8 segundos; y 1 hora, 11 minutos y 48 segundos.

Cuarta serie: Toman parte, «España», «La Sangre» y «Tarana», venciendo «España» y «Tarana» que tripuladas por sus propietarios don Benigno Ferrer y don Melchor Cloquet invirtieron en sus recorridos 1 hora, 10 minutos y 19 segundos; y 1 hora, 10 minutos y 45 segundos, respectivamente.

Quinta serie: Se alistaron para esta serie, «Virgen del Carmen» y «Linca», no presentándose esta última, y haciendo la primera el recorrido en 1 hora, 9 minutos y 15 segundos.

Las regatas se desarrollaron sin ningún incidente desagradable contribuyendo para

Explendor las magnificas condiciones de mañana.

Por la tarde, en el local del «Club», se celebraron otros festejos, entre ellos unas interesantes regatas de «yolas», tripuladas por distinguidos señores socios...

Primer premio, equipo blanco: Timonel, don Rafael Pomar. Remeros: don Miguel Ferragut, don José Colom, don Fernando Brisoito y don Rafael Florit.

Segundo premio: equipo encarnado. Timonel: don José Melbert. Remeros: don Miguel Cabot, don Martín O'Donnell, don Bartolomé Lavina y don Juan Morey.

Tercer premio: equipo azul. Timonel: don Rafael Aleñar. Remeros: don Arnaldo Estrades, don Antonio Estrades, don Antonio Socías y don Jaime Rebassa.

Por la noche el «Club» y su espléndida terraza fueron profusamente iluminados continuando la animación y los festejos hasta bien entrada la noche.

La junta del «Real Club de Regatas» y en especial su celoso y entusiasta presidente don Jaime Muntaner, fueron felicítadísimos.

Misa nueva

Ha cantado su primera Misa en la parroquia de Felanitx el joven sacerdote Rdo. don Juan Mesquida Oliver.

Revisió la ceremonia la majestuosa solemnidad peculiar de casos semejantes, siendo el nuevo celebrante asistido por el canónigo señor Alzamora y el Párroco señor Mora. De diácono y subdiácono actuaron respectivamente don A. Barceló, capellán del Oratorio de San Mesquida, y don Matías Noguera discípulo del Misacantano. Predicó el P. Jaime Barceló, Teatino.

Terminada la Misa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio del nuevo celebrante, donde se sirvió delicado refresco.

El Sr. Mesquida recibió valiosos regalos y múltiples felicitaciones. A ellas unimos la nuestra.

La fiesta del Beato Ramón Lull

La Comisión de concejales nombrada para organizar la fiesta en honor del Beato Ramón Lull en la iglesia de San Francisco—formada por los señores Vizueta, Sabater, Crespo, Massanet, Esteve y Ripoll—ha ultimado ya el programa de festejos.

Este ha tenido que ser algo modesto, por no haber en los presupuestos consignación para tal fin.

El Alcalde, señor Llompart, ha dado ya las órdenes oportunas para que sea fijado, en los sitios de costumbre, un bando invitando al vecindario para que ponga cogiduras el día de la fiesta, y abogando por que la tarde cierren los comercios e industrias.

Este último extremo ha sido también propuesto a la Federación Patronal, la cual ha tomado buena nota del deseo del Ayuntamiento.

En la función religiosa de la mañana, como se sabe, cantará la misa el «Orfó Mallorquí».

Recordarán nuestros lectores que, cuando el reciente centenario del Beato Ramón Lull se celebró, con gran solemnidad, la colocación de la primera piedra de un proyectado monumento al Beato Ramón Lull, ceremonia que realizó, ante las autoridades y numeroso público, el Excmo. señor Conde de España, en representación de S. M. el Rey.

Ha transcurrido el tiempo, y la primera piedra yace enterrada, en el muelle, sin que nadie haya vuelto a acordarse del monumento en cuestión.

Ahora, empero, parece que la Comisión municipal de festejos se propone llevar a cabo la realización de la idea iniciada mediante una subscripción popular.

Es muy de aplaudir el propósito de nuestros ediles, y esperamos que el pueblo mallorquí no regateará su apoyo a la realización de tan hermosa iniciativa, que, en el fondo, no es más que cubrir un manifiesto olvido de las generaciones pasadas.

He aquí la escuela de la fiesta religiosa: «Dimecres 2 de Juliol.—Aquest dia la Corona Franciscana comensarà a las set i mitja, després se cantaran solemnes completes, continuant-se la novena com els altres dies.

Dijous 3 de Juliol.—Festa del Beat Ramón Lull, que li dedica l'Excmo. Ajuntament.—A les vuit, Misa de Comunió general p'els confreres, terçers i demés devots del Beat. A les onze, Misa major en la qual predicarà el M. I. Mn. Antoni M. Alcover, Degà de la Sen de Mallorca. Hi assistirán l'lm. Sr. Bisbe, l'Ajuntament d'aquesta Ciutat i representacions del lln. Capítol Catedral i altres Corporacions. L'Orfó Mallorquí cantarà una Misa a veus.—Solenne processó presidida per l'lm. Sr. Bisbe. A les set del capvespre sortirà per la porta principal la Processó amb el Santíssim i entrà p'els carrers de Troncoso, Zavallé, Samaritana, P. de la Cortera, Corderia, Galera, P. de Coll, Bolsería, Colón, P. de Cort, Cadene, P. de Sta. Eulàlia, Sant Francesch, P. Nadal, Sol, P. del Temple, Lull i tornarà entrar per la porta principal. Acabada la processó se cantarà el «Te Deum» i se farà la reserva del Santíssim».

De Telégrafos

Aviso

Hemos recibido el siguiente: «Habiendo sido aprobado por R. O. de la Presidencia del Directorio Militar con fecha 14 Junio corriente, el Reglamento para establecimiento y régimen de estaciones radioeléctricas particulares, se participa a los que deseen instalar en sus respectivos domicilios, bien particular, bien social, una de dichas estaciones, se servirán pasar por las oficinas de mi cargo desde las 10 a las 14.

Se advierte a todos aquellos que tengan ya montada alguna estación la obligación de ponerlo de manifiesto a esta Dirección. Palma 28 Junio de 1924.—El Jefe de la Sección, J. Malet Pons».

Del mar

Anoche salieron los vapores «Mallorca» y «Baleaz», para Barcelona e Ibiza, respectivamente.

Del primero de dichos puntos ha llegado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Procedente de Ciudadela, ha fondeado hoy el vapor «Ciudadela».

Esta tarde debe salir para Valencia el vapor «Jorge Juan».

Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera el «Ciudad de Palma».

Ayer llegó el transporte de guerra español «Contramaestre Casado».

Para Ciudadela saldrá esta tarde el vapor de este mismo nombre.

Mañana es esperado el vapor «Delfín», procedente de Alicante e Ibiza.

Ayer se reunió la Comisión permanente

Los que asistieron

Ayer, a las once y cuarto de la mañana, se reunió, en sesión ordinaria, la Comisión municipal permanente. Ocupó la presidencia el Alcalde, señor Llompart, y asistieron los Tenientes señores Ferbal, Villalonga y Olivivar, Moragues, de España, Mas y Tauler, Selom y Vizueta. En el público, reducidísimo número de personas.

Acta.—Cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y diversas cuentas por servicios municipales.

Orden del día

Se conceden cinco permisos para realizar obras particulares en el Ensanche y algunos otros para ejecutarlas en el interior de la ciudad. Se acuerda adjudicar definitivamente una parcela del camino Viejo de Buñola a favor de la Sra. de España. Se aprueba el proyecto de urbanización del predio «S.O. Ivereta». Se autoriza la instalación de cinco motores. Se acuerda no autorizar la edificación de una casa de planta baja en un patio de una finca-almacén situada en el Ensanche. Se acuerda proceder al arreglo del pso de la plaza de la Paja. Se acuerda conceder una subvención a la Escuela de «primera enseñanza» que regenta en San Roque don Miguel Massot. Se acuerda también subvencionar otras escuelas de San Sañeret y Sa Casa Blanca.

Se acuerda destinar 2.500 pesetas para la instalación de las nuevas farolas de la plaza de Cort. A propuesta de la Cámara oficial de la propiedad, se acuerda encargar al Arquitecto la confección de un proyecto para la expropiación de determinadas fincas del Ensanche edificadas con anterioridad a la aprobación del plano del mismo. Se acuerda realizar gestiones cerca de la Compañía de tranvías eléctricas para determinar la forma con que ésta ha de contribuir a los gastos que ocasiona el arreglo del piso de las calles donde tenga aquélla vía tendida: antes de iniciar las gestiones, emitirá informe sobre el particular el Oficial Letrado. Se acuerda concertar el pago del Timbre con la Empresa de la plaza de toros de Palma para la corrida de toros de muerte que ha de celebrarse el próximo domingo. Y pasa a Fomento una comunicación del Subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación participando que, para propagar el comercio en Ultramar, se han organizado exhibiciones cinematográficas, para lo cual se solicita el concurso del Ayuntamiento de Palma.

Otros asuntos

El señor Villalonga y Olivivar pide el arreglo de los sifones de desagüe existentes en la Avenida de Antonio Maura.

El señor Llompart da cuenta de haber facilitado a la Prensa una nota oficial, contestando a la de la Diputación, referente al asunto del contingente provincial. El señor Ferbal propone que la Comisión permanente se solidarice con lo hecho por el señor Alcalde; así se acuerda.

El señor Moragues propone—acuérdase así—satisfacer diez y seis jornales extraordinarios al chófer del camión de riego.

Notas de sociedad

Oficial muerto

Ha muerto heroicamente en Marruecos, en el combate librado a Wad-Lan, el capitán de infantería, con destino en los regales indígenas, don Francisco Mañez, emparentado con distinguidas familias de aquí. E. P. D.

De viaje

Para pasar aquí breve temporada, ha llegado de Sarrión (Teruel), donde está destinado, el oficial de Telégrafos don Bartolomé Vidal Amorós.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», don José Morell, don José Irazazabal, doña Leonor Dameto, el Delegado de la Trasmediterránea, don Antonio M. Qués, y don Juan Maspons.

También salió el Dr. don José Porcel Zanoguera, aprobado últimamente con el número 3 en las oposiciones para médicos de Sanidad Exterior.

De Barcelona llegaron ayer nuestros amigos don Luis Obrador Billón y el Dr. don Antonio Moner.

El primero ha venido para pasar algunos días con su familia. Sea bienvenido.

Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», don Antonio Fortany, acompañado de su señora esposa, el médico don Pedro Alcover y señora, don Miguel Negre, el propietario don Hilario Pastor y hijos, el ingeniero don César Mora e hija, el Rdo. P. Roberto Redal, dominico, y el Presidente de la Federación Patronal, don Gabriel Carbonell.

Fallecimiento

En La Puebla, ha subido al cielo, a la temprana edad de tres meses, el precioso niño Pablito Bonnin Oliva.

A sus desconsolados padres, doña Clotilde y don Jaime (farmacéutico de La Puebla) les acompañamos en el justo dolor que tan sensible pérdida les ha producido.

Amablemente invitados por el Inspector-Delegado en Baleares de la importante sociedad de Seguros «La Equitativa», don Pedro Vidal, se reunieron, en el «Mediterráneo Hotel», los Agentes gestores y productores de la misma, al objeto de celebrar con una comida íntima la alta distinción de que por parte de dicha Compañía ha sido objeto el señor Vidal al recibir la medalla de oro como premio a su celo y excelentes servicios. El señor Vidal fué muy felicitado, haciéndose votos para nuevos éxitos.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Irene Fryberg para nuestro amigo don Antonio Amorós.

La petición ha sido hecha por el padre de éste, el acudado propietario don Rafael.

La boda se celebrará en París en el presente mes de Julio.

El saneamiento del «Jonquet»

En la última sesión del pleno del Ayuntamiento, se trató—ya lo dijimos oportunamente—de la necesidad de proceder al saneamiento de la populosa barriada del «Jonquet». Y se habló de ello como consecuencia de visitas de inspección llevadas allí a cabo por los concejales jurados y por una comisión de la Junta de Obras del puerto.

Ayer el concejal señor Sabater estuvo en la Alcaldía, interesando del señor Llompart la rápida tramitación del asunto; estimando que, según el espíritu del Estatuto, debe irse a la destrucción de la montada barriada, por insalubre, al bien procediendo a ello la construcción de casas económicas.

A este objeto presentó por escrito un ruego de proposición el señor Alcalde, quien ordenó su entrega a Secretaría para su debida tramitación y ofreció al edil visitante no descansar hasta lograr el saneamiento del «Jonquet».

Realmente es ésta una necesidad que urge llevar a cabo rápidamente, por exigirlo así la salud pública. Y no nos referimos tan sólo a las casas, que, salvo raras excepciones, no reúnen las debidas condiciones higiénicas, sino también a la orilla del mar, donde las aguas despiden insoportable olor debido a tener la desembocadura en aquel sitio una alcantarilla.

El conflicto entre los Ayuntamientos y la Diputación

Una protesta y una contestación

El Presidente de la Diputación ha recibido del Alcalde de San Juan Bautista (Ibiza) el siguiente telegrama:

«Visto reparto contingente provincial pública «Boletín Oficial» diez y seis corrientes, y encontrándolo lesivo para intereses Municipio, envío a V. E. nombre Ayuntamiento, respetuosa protesta, por venir a perturbar vida económica, después de confeccionado y aprobado presupuesto próximo ejercicio.»

El anterior telegrama ha sido contestado por el Presidente del organismo provincial en los siguientes términos:

«Cámpleme manifestar a su telegrama de ayer, que si presupuestos verdad, orientados beneficio provincia, sin ficciones y atendiendo a realidades, merecen protesta que no merecieron anteriores que condujeron Hacienda provincial deplorable estado actual, menguado será el concepto de patriotismo y de la economía que formará el país al darle Ayuntamientos orientaciones tales.»

Sea Diputación, sea Mancomunidad de Ayuntamientos, siempre serán los mismos gastos que satisfarán los mismos pueblos. Ruego me diga si la aprobación de sus presupuestos a que se refiere, es la aprobación hecha por Vds. mismos, como aceptado.»

Los anteriores despachos no fueron facilitados en esta oficina de la Diputación, que acaba diciendo:

«Sirva este telegrama como telegrama circular en contestación a los que se puedan ir recibiendo hechos por el mismo molde, a cuyo efecto se manda publicar.»

Compenetración entre los dipudados

Del Presidente de la Diputación, hemos recibido la siguiente nota:

«Reunidos los dipudados provinciales para cambiar impresiones sobre los asuntos del momento, haciéndose eco de las polémicas suscitadas con ocasión de los mismos en lo que afecta a dignísimos compañeros de Diputación, y teniendo en cuenta que su intervención en los mismos dimana de su carácter de dipudados, acuerdan hacer ostensible su perfecta compenetración con aquéllos, expresando en tal forma su completa solidaridad con su situación.»

Vida deportiva

De foot-ball.—«Baleares»-«Manacor»

El domingo por la tarde, en el campo del «Baleares», tuvo lugar el encuentro entre el primer «team» del «Manacor» y un equipo formado por jugadores de la Sociedad propietaria del campo.

El encuentro fué ganado fácilmente por los «baleáricos» quienes hicieron a sus contrarios tres «goals» por uno.

El primero de los «goals» fué hecho por el «Manacor», corriendo a cargo del jugador Serra, de aquel Club.

Y es de éste, los «manacorines» incurrieron en un «penalty» que fué perdonado por sus contrarios; poco después, Blanco del «Baleares», hizo otro tanto a favor de los suyos, y desde este momento, los del Manacor perdieron ya la impetuosidad en ellos característica y dominó el «Baleares», haciéndoles los otros dos «goals» los jugadores García y Genzález.

Los infantiles «Constancia» y «Baleares»

En la tarde, jugaron estos dos equipos infantiles, el segundo encuentro para disputarse la «Copa», donada al vencedor por ambas sociedades.

Quedaron en posesión del trofeo los infantiles baleáricos que ganaron en Palma el primer encuentro; y en inca, el domingo último quedaron empatados.

Advertisement for Pablito Bonnin Oliva, featuring a portrait of the child and text: 'EL NIÑO Pablito Bonnin Oliva HA SUBIDO AL CIELO a la edad de tres meses. Sus afligidos padres don Jaime Farmacéutico de La Puebla, doña Clotilde y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida.' Below this is an advertisement for 'TRAJES DE BAÑO' by 'ALABERN' at 'Cererols, 10-14'.

Advertisement for 'Indispensable para el Verano' by 'CORTINAS ORIENTALES'. Text: 'La solución práctica y de menos coste para evitar los mosquitos, el boleo y las molestias del sol se ha descubierto con las CORTINAS ORIENTALES. Artículo que además de resultar de gran novedad y elegancia reúne las condiciones indispensables de solidez por su especialísima y esmerada fabricación. Extensa Colección y Depósito Exclusivo. B. CORTÉS-EL AGUILA, San Nicolás, 7-PALMA'.

Advertisement for 'El médico Miguel Ferrando'. Text: 'Participa a su clientela que durante el presente mes, solamente tendrá abierto su despacho (C. de Formiguera) los sábados a las horas acostumbradas.'

Large advertisement for Citroën cars. Text: 'Nueva Directiva en el «Alfonso XIII». Se celebró el domingo en la Real Sociedad «Alfonso XIII» la Junta general de socios, que como final deportivo ordena el Reglamento. La Junta se celebró en dos sesiones, mañana y tarde, asistiendo a ellas buen número de socios. Se discutieron asuntos de orden interior y se procedió a la elección de los señores que el Reglamento ordena cesen en sus cargos, quedando elegidos los siguientes señores: Vice-Presidente.—Don José Quint Zaforteza. (reelegido). Vice-Secretario.—Don Juan Vázquez Humasqué. Contador.—Don Sebastián Sancho Nebot. (reelegido). Vocales.—Don Miguel Puigserver, don Luis Sitjar y don José Abrines. Estos señores, junto con los que continúan en la Junta, señores Ramis de Ayreñor, Font, Bernat, Amorós, Palou de Comasema, Ferrá y Llauger, registrán durante el año sportivo 1924-25 los destinos de nuestra primera Sociedad de futbol. Desearnos a los elegidos el mayor acierto en el desempeño de su cargo. En el campo del «Alfonso». El domingo, los infantiles «alfonsinos», contendieron en su campo, contra los del «Palma F. C.». Consiguieron los «alfonsinos» cuatro «goals» por cero de los del «Palma». Por la tarde, se jugaron dos partidos: en el primero ganaron los del Alfonso (tercer equipo) al «Club Deportivo Mallorquí» por 4 a dos; y en el segundo, empataron los teams «Atletico» y selección alfonsina. El «Baleares», en Ciudadela.—Por tres a cero vence al «Zamora». Sigue el «Baleares», primer «team», realizando su excursión por tierras menorquinas. El último triunfo obtenido por ellos fué contra el «Zamora» de Ciudadela, que según telegrama recibí en la sociedad, fué por tres a cero. Obsequio al Presidente del «Regional». Con motivo de celebrar el pasado domingo su santo, el Presidente del «Regional», don Pedro Medina, la Sociedad, agradecida a la labor realizada por él, quiso testimoniarlo con un sentido homenaje. En el campo, dos equipos selección, bajo sus órdenes, jugaron un encuentro. Terminado el encuentro, se le hizo entrega de un artístico álbum. En las tapas cinceladas con primer aparete en letras de oro el nombre de Pedro Medina, así como también el escudo del «Regional» y un balón «Semes». El álbum va firmado por todos los socios del «Regional». Desde el campo de juego, todos se dirijieron a la Casa del Presidente, donde el homenajeado y su distinguida esposa hicieron a todos los honores de la casa. Don Pedro Medina obsequió a todos con delicado «lunch», brindándose al descorcharse el champagne, por el «Regional», y su Presidente. Los «Citroën» de excursión.—A la bahía de Pollensa Brillantemente organizada por el industrial don Antonio Bibiloni, se efectuó el domingo pasado, una excursión de automóviles marca «Citroën» (marca que dicho industrial representa en Baleares) a la bahía de Pollensa. La alegre caravana automovilista se reunió en Palma, en el nuevo garage que para reparación, custodia y limpieza de los autos «Citroën», ha montado el señor Bibiloni, dotándole espléndidamente, en la calle de Pl y Margall, local que se halla aislado por completo. Desde allí, los excursionistas, a una rápida velocidad «citroenesca», se trasladaron a la bahía de Pollensa, término de la excursión. Los excursionistas hicieron alto en los pueblos del trayecto, en todos los cuales nuevos «Citroën», aumentaban la caravana. La llegada a Pollensa fué casi un acontecimiento general. Componían la expedición los coches de los señores: don Sebastián Font, don Antonio Cerdá, don Agustín Estarrellas, don Agustín Manné, don Antonio Bibiloni, don Francisco Bisquerra, don Domingo Durán, don Joan Rigo, don Baltasar Cortés, don Miguel Cerdá, don Jorge A. Cetre, don Arturo Pomar, don Andrés Martín, don Antonio Vich y don Ignacio Palmer. En todos estos coches, guiados por sus propietarios, se acomodaron distinguidos excursionistas. La señorita Magdalena Sastre guiaba un coche Citroën llevando como pasajera a la señora doña Antonia Miralles. El banquete les fué servido en Pollensa, a los excursionistas, en el Hotel del Puerto, sitio encantador, donde los viajeros dieron buena cuenta del bien condimentado y espléndido menú. Al descorcharse el «Champagne», obsequio del representante de los «Citroën» señor Bibiloni, éste se levantó a hablar, agradeciendo, en primer término, a todos su adhesión y asistencia al acto deportivo celebrado, ofreciéndoles más que como representante y como amigo agradecido. Después habló también el entusiasta «citroenista» y deportista don Sebastián Font, quien indicó que el acto realizado era una prueba más que los que manejan estos coches deban al señor Bibiloni por su adhesión a la marca y satisfacción con que ellos la disfrutaban. Terminó haciendo votos por que esta excursión no sea la última. Ambos fueron aplaudidísimos. Al regresar los excursionistas se detuvieron, entre otros pueblos, en el de Súger, donde se celebraba la fiesta en honor de su Patrón San Pedro Apóstol, visitando la Iglesia Parroquial, donde adoraron la reliquia del Santo. Se regresó a Palma a las ocho de la noche sin que hubiera que lamentar ni a la ida ni a la vuelta el menor accidente. Nuestra enhorabuena a los organizadores, y a su representante el representante de la marca «Citroën», señor Bibiloni, por el éxito de esta excursión. S.

Advertisement for 'Dependientes' (dependants). Text: 'Se precisan dependientes de pastelería—Urgentísimo—Sueldo 50 duros mensuales. Dirigirse: Horno del Teatro.'

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Firma regia

Madrid, 1 (1'00)
De Gracia y Justicia
El Rey firmó ayer gran número de decretos del Ministerio de Gracia y Justicia.

Entre ellos figuran los siguientes:
Jubilando al señor Berrenechea, Magistrado del Supremo.

Declarando en situación de excedencia forzosa a varios miembros del Supremo, Magistrados y abogados fiscales, y a Magistrados de ocho Audiencias provinciales que no se refieren a la de esa provincia.

Otro sobre la aplicación a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal y auxiliares de la ley de presupuestos.

Y otro dictando reglas para el funcionamiento del Tribunal Supremo.

De Estado
También firmó el Rey un decreto del Ministerio de Estado promulgando los presupuestos de las posesiones del África occidental.

De Guerra
Del Ministerio de la Guerra sancionó ayer el Monarca varios pases a la reserva y la concesión de cruces y destinos de coroneles de artillería y de coroneles y tenientes coroneles de la Guardia civil.

De Marina
Igualmente firmó el Soberano varios decretos de ascensos.

De Gobernación
De este departamento, firmó S. M. varios nombramientos de Beneficencia.

La Bolsa

Madrid, 1 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	70'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	88'50
Amortizable 4 por 100.	89'75
Banco de España.	572'00
Compañía Tabacalera.	241'00
Francos.	39'50
Libras.	00'00
Exterior.	85'10
Marcos.	0'00
Liras.	32'10
Dólares.	0'00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

La Reina Victoria sale para Londres

Madrid, 30 (16'00)
Salida de Madrid
Ha salido para Londres, donde pasará breve temporada, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

La acompañan las Infantitas.
Madrid, 1 (1'00)
Pase por San Sebastián
San Sebastián.—En el expreso, ha pasado la Reina Victoria y las Infantitas.

Las autoridades las acompañaron desde el límite de la provincia.
Al llegar a la estación, S. M. dijo al Alcalde que regresará a San Sebastián el próximo día 21.

Confirmó que la Reina doña María Cristina llegará aquí el día 5, para pasar el verano.
Las autoridades acompañaron a la Soberana hasta Hendaya.

Un telegrama de Sanjurjo a Berenguer

Madrid, 1 (1'00)
Texto del despacho
Entre los telegramas recibidos por el general Berenguer, con motivo de su condena por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como consecuencia del desmembramiento de la Comandancia de Melilla, figura uno del general Sanjurjo, Comandante general de aquella zona de nuestro Protectorado en Marruecos.

En el despacho, dice Sanjurjo que siente con todo su corazón el fallo recado.

También añade que están embargados de igual sentimiento todos los ciudadanos de Melilla, y este Ejército—indica—que tantas veces ha llevado a la victoria.

Manifiesta luego que anhela que el Gobierno, atento a los laudos de la sana opinión, reponga prontamente al general Berenguer, para no privar a la nación de sus valiosos y grandes servicios.

«Te abraza—termina diciendo el telegrama—, y te acompaña en estos momentos de amargura, tu entrañable Sanjurjo».

De Marruecos

Levantamiento de cábilas en la zona occidental

Madrid, 30 (16'00)
Levantamiento de cábilas en la zona occidental.—La posesión de Lau, incommunicada

Bajo la presidencia del Monarca, se ha reunido el Directorio.

En el Consejo se ha dado cuenta de las noticias oficiales recibidas de Marruecos, que participan que en la zona occidental se ha agravado la situación a causa del levantamiento de las cábilas, con las cuales se halla una gran partida de rifles gomaris.

Han tenido que ser enviadas allí fuerzas de la zona oriental, y otras se disponen a acudir al mismo punto.

Las bajas que se han registrado en nuestras tropas peninsulares ascienden a veinte.

Ha quedado incommunicada la posición de Lau. Hoy se intentará el restablecimiento de la comunicación.

Nota oficiosa de la Presidencia
En la Presidencia ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El Directorio tiene por norma informar a la opinión de cuanto pueda interesarla, y no quiere ahora ocultarle el estado de la zona occidental de Marruecos que se ha agravado sensiblemente con el levantamiento de algunas cábilas, y la actitud dadas de otras, provocada por la presencia de una fuerte partida de rifles gomaris de la cuenca de Lau que viene haciendo difíciles los suministros y comunicaciones entre los puestos.

Para restablecerla se han reñido combates desde ayer por las maballas y otras fuerzas indígenas, las cuales encontraron resistencia y no pudieron avanzar hasta que los refuerzos enviados restablecieron la normalidad del combate, el cual es de esperar se resuelva prontamente a nuestro favor.

Tales hechos han motivado un movimiento de fuerzas de la zona oriental a la occidental y preparación de otras dispuestas a previsión de estos casos.

El número de bajas peninsulares hasta ayer, que se tuvieron, para aprovisionar las posiciones de Messala, Megan y Targa han sido unas 20, entre muertos y heridos.

Hoy se intentará restablecer la completa comunicación de la línea de Lau e inmediatamente se organizará la persecución y castigo de los rebeldes».

Fuerte ciclón

Madrid, 30 (16'00)
Numerosos muertos.—Grandes pérdidas
Cleveland.—Se ha registrado un violento ciclón, que ha alcanzado a las zonas de Ohio y Pensilvania.

El fenómeno ha producido desastrosos efectos.

Los muertos se calculan en un centenar, hasta ahora, si bien se cree que existen más. Hay también muchos heridos.

Las pérdidas materiales pasan de cincuenta millones de dólares, según los cálculos.

Monumento al Corazón de Jesús en Bilbao

Madrid, 30 (16'00)
Se coloca la primera piedra
Bilbao.—Se ha celebrado, solemnemente, la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra del proyectado monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Han asistido la Diputación, Ayuntamientos, autoridades, muchas representaciones y numerosísimo público.

El Obispo de Vitoria, ha efectuado la ceremonia.

Se ha celebrado una misa de campaña. Se pronunciaron discursos, figurando entre los oradores el exdiputado don Esteban Bilbao. También habló el Prelado de la diócesis.

Se leyó un telegrama del Presidente del Directorio asociándose al acto, y otros de distintos Prelados.

También se leyó un telegrama del Nuncio de Su Santidad, felicitando a la Junta organizadora y enviando la bendición.

El monumento tendrá grandísimas proporciones.

Noticias varias

Madrid, 1.º (1'00)
Visitas a Estalla
El presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, recibió anoche la visita del Rector de la Universidad central, Dr. Carralido.

También visitaron al Presidente el exministro señor Franco Rodríguez y el señor Vázquez de Mella.

Desgracia automovilista
Se registró una sensible desgracia.

Un automóvil que conducía a Barcelona a los empresarios del teatro Reina Victoria, don José Juan Cadenas y don José González Laoz, al hallarse cerca de Sigüenza, por hundirse una de las ruedas a consecuencia de un bache, dió la vuelta de campana.

El señor Laoz falleció una hora después de ocurrido el percance.

El señor Cadenas fué conducido a Madrid, gravemente herido.

El señor Laoz era refractario a montar en auto: lo había hecho pocas veces.

Era el señor Laoz opalento industrial de la calle del Barquillo.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
La escuadra española
Salió para Málaga y Ceuta el crucero «Reina Victoria Eugenia».

El resto de la escuadra zarpará el 7 o el 8 de Julio.

Banquete a un Cónsul
El cuerpo consular obsequiará esta noche con un banquete de despedida, en el «Ritz», al Cónsul general de Chile.

Están invitadas las autoridades.
Consejo de guerra
El jueves se celebrará un Consejo de guerra contra un cabo del regimiento de dragones de Santiago, acusado de hurto frustrado.

Un vapor de Estonia
Por primera vez ha fondeado en nuestro puerto un vapor con bandera de la república de Estonia.

Palau Gari
Barcelona, 30 de Junio.

En la Merced

Antesyer se celebró, en la Iglesia de la Merced, por los Indignos Esclavos de Jesús Sacramento, la festividad del Corpus.

Por la mañana, a las siete y media, hubo comunión general que celebró el Rdo. Padre Elías Buj.

A las diez y media, se celebraron los divinos oficios, siendo el celebrante el Comendador de la Orden, Rdo. P. Tomás Tajadura a quien asistieron los Rdos. PP. Lala Prata y Domingo Americh.

Ocupó el púlpito el Rdo. Padre Elías Buj.

Por la tarde tuvo lugar la procesión, que recorrió la p. de la Merced, en la que figuraban los congregantes de Indignos Esclavos, representación del Ejército y señores de frac.

El palio era sostenido por militares y señores de frac.

En pas de la Custodia, iba la junta de los Indignos Esclavos, presidida por su Concellario P. Tomás Tajadura, a cuyos lados iban el Presidente de dicha Congregación, don Bartolomé Pizá, y don Juan Ramírez, teniente de infantería.

También asistió una representación del Ayuntamiento formada por los señores Villalonga Oliver, don Benigno Palos, don José Sabater, don Juan Ramón, don Antonio Valls Valleriola y don Guillermo Torres.

Efectuó la Reserva el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo.

Todos los actos celebrados resultaron muy lúcidos, viéndose concurridísimos.

En la Casa de la Villa

Las barberías
Por el Secretario del Organismo de los Jurados, don Antonio Piña, se nos ha entregado la siguiente nota:

«Teniendo noticias el Organismo Judicial de Sres. Jurados de este Ayuntamiento que no se viene cumpliendo en algunas peluquerías y barberías de esta capital con las disposiciones por él recordadas respecto a lo dispuesto en los cartelones que al efecto les fueron repartidos y que deben de estar expuestas en sitio visible, nos han manifestado que, al dentro del plazo de tres días, no cumplen aquellas órdenes, les serán impuestos los castigos que marcan las Ordenanzas municipales».

Taurófilas

La corrida del domingo
Siguen los taurófilos desfilando por los corrales de la plaza y admirando los seis toros que en nuestro circo taurino se han de lidiar el próximo domingo por los diestros «Omos», «Ventoladrá», y «Pedrucho».

La demanda de localidades es grande y todo hace esperar que presenciaremos una buena corrida y una entrada como pocas veces se ha registrado en nuestra plaza.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—La Visitación de Nuestra Señora, San Urbano.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco, a la Visitación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro, ViPERAS, Completas, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empezan en el Temple, costeada por una devota familia en sufragio de una difunta. Exposición a las siete, durante una misa. A las nueve y media, misa rezada; a las diez, Misa cantada. Por la tarde, a las siete y me-

trador de la Condesa de la Niebla y alto empleado del Banco de España, por suponerle desaparecido dejando el descubierta millón y medio de pesetas.

El Alcalde se despidió
Terminada ayer la sesión del Ayuntamiento, el Alcalde, señor Alcocer, se despidió de los periodistas, diciéndonos que continuará como concejal.

Nos indicó que había esperado hasta ayer para dimitir la Alcaldía porque quería resolver antes el intercambio de colonias escolares entre Barcelona y Madrid.

Prensa Asociada

Nota.—Al cerrar esta edición, aún no hemos recibido las últimas conferencias de Madrid.

Se llama «Lambit» y procede de New-Castle.

De gracia evitada
Al elevarse el montgolfier «Ville de Lyon», en el Turó-Park, una de las cuerdas se enredó en las piernas de un espectador, que al verse en el aire, no la suficiente serenidad para asirse a la cuerda de salvamento.

A los pocos momentos descendieron sin novedad dicho individuo y los aeronautas Vicente y Penq muy cerca del Turó.

Multas
Por el Gobernador civil han sido multados en 500 pesetas por desobediencia a la autoridad, siete individuos.

Palau Gari
Barcelona, 30 de Junio.

Sueltos y noticias

Del homenaje al niño Irazazábal
En el desfile de escuelas de niños ante el niño Laureano Irazazábal, efectuado el pasado domingo en la plaza de Cort, después de haberse impuesto a aquél la Medalla de enfiemientes por la Patria, tomaron parte también algunos colegios privados, entre ellos el de San Juan Bautista de La Salle, en el cual cursa sus estudios el niño Irazazábal.

Pérdida
Se extravió desde la Avenida de Alejandro Roselló al Banco Agrario un billete del Banco de España de cien pesetas. Gratificará su devolución don Tomás Mercadal, Avenida Alejandro Roselló, n.º 78.

Habilitación de los Maestros de Baleares
Queda abierto el pago de los haberes de Junio y trimestre de material del ejercicio trimestral de 1924, en las oficinas de la Habilitación (Galera, 25, pral.)

Denuncia
Se ha presentado al Juzgado una vecina denunciando haberle sido sustraída una escritura.

Balandra
Es esperada en este puerto, procedente del de Alicante, una balandra conduciendo un cargamento de cereales.

Novedades para Señora

Recibidas nuevas colecciones en blanco y negro.
Almacenes San Miguel

PARA VD.

tenemos una máquina de escribir de OCA-SION procedente de cambios con nuestra exclusiva «URANIA»

UNDERWOOD 5. Ptas. 650
URANIA. » 650
REMINGTON 11. » 700
id. 10. » 650
id. 7. » 200
FOX. » 550
PITTSBURG. » 450
CORONA (viaje). » 325

12 meses de plazo
Completamente garantizadas
CASA MALONDRA
78, JAIME II, 78—PALMA

Driles, holandas y vichis

A precios de fábrica.
Almacenes San Miguel

Salpies

incomparable compuesto salino de propiedades desinfectantes, astringentes y calmantes. Las personas de pies delicados encontrarán en el SALPIES el fin de sus molestias, callos, durezas, ojos de gallo, sabañones, irritaciones y sudores; desaparecen tomando cada dos o tres días un baño de SALPIES.

3 pesetas corte
Etaminas Estampadas.
Almacenes San Miguel

MI TIERRA
deliciosa canción española cantada por el tenor excelso
MIGUEL FLETA
Sírvese oír este disco y los once más ya publicados de este artista prodigioso
El Japon

Opúsculos en venta
«Devotísima Novena al Espíritu Santo», y modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a misa.
Diez céntimos ejemplar, una peseta docena.
De venta en la imprenta «La Esperanza».

A los Sacerdotes
Les interesa el nuevo Psalterium que únicamente se vende en
Librería Litúrgica, Peñales, 3

Dr. Lobisch
especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO
esquina Avenida Conde de Sallent, entrada San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada del Tranvía.
CONSULETA DE 9 A 1

Lo mejor de lo mejor!
Máquinas de Escribir
Continental
Casa Bar-Lock
Quint, 7, Palma

Cortinas y persianas
para el verano
las mejores que indudablemente se conocen
Venta exclusiva
EL AGUILA, San Nicolás, 7.

Compro
Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
J. MIRÓ
Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRO
Expectorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Colón, 22, Porejil.

Pianos Chassaingé Freres
Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

LA FILADORA

Grandes depósitos de varias Fábricas de Tejidos con venta exclusiva para las Islas Baleares.

GRAN BARATURA Ferzosa por cambio de local

Se liquidan todas las existencias con colosales rebajas y para que mis favorecedores puedan comprobar la verdad, al pie anoto los precios de algunos de los diferentes artículos.

PRECIO FIJO-VENTAS AL CONTADO

Casa de confianza

125 SAN MIGUEL 125

No equivocarse cerca de la Plaza del Olivar

<p>Varios artículos fantasía a 1 PESETA METRO CORTE DE 3 METROS 3 PESETAS</p>	<p>TEJIDO FINO DE SÓLLER Superior calidad 1 peseta metro</p>	<p>Dril superior de Sóller a 1'50 pesetas metro GRAN SURTIDO Especialidad de la Casa</p>
<p>Tohallas Rusás y Granite BUENA CALIDAD 1 PESETA UNA Tamaño 50 por 100</p>	<p>SABANAS Tamaño 280 por 200 Curado Superior Calidad 10 pesetas una</p>	<p>Cotonet mallerquín CALIDAD SUPERIOR 1'25 pesetas metro</p>
<p>Camisetas Jumel 1 PESETA UNA</p>	<p>PAÑERIA Lanilla Caballero 3 pesetas metro Corte de 3 metros, 9 pesetas</p>	<p>PERCAL CAMISAS Colores sólidos, Calidad superior a 1'50 pesetas metro Corte de 3 metros, 4'50 pesetas</p>

NOTAS

A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura, solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.

Por insuficiencia de local, el 15 de Septiembre inauguración del nuevo local en los bajos de la Casa Alzamora

63 y 65-SAN MIGUEL-63 y 65